
 

 

 
  

 
        Λαμία, 4 Σεπτεμβρίου 2022 

 

 
ΘΕΜΑ: Τελετή αδελφοποίησης μεταξύ των Δήμων Λαμιέων, Αλιάρτου-

Θεσπιέων και Σπάρτης στον ιστορικό χώρο των Θερμοπυλών στα πλαίσια των 

εκδηλώσεων «Θερμοπύλεια 2022» 

 

                

Στον ιστορικό, εμβληματικό τόπο αλλά και διεθνές σημείο αναφοράς για 

την παγκόσμια κοινότητα, τον «ιερό» χώρο των Θερμοπυλών, 

πραγματοποιήθηκε σε κλίμα ιδιαίτερης συγκίνησης η επίσημη τελετή 

αδελφοποίησης μεταξύ των Δήμων Λαμιέων, Αλιάρτου - Θεσπιέων και Σπάρτης.  

Η τελετή, η οποία ξεκίνησε στην πόλη της Σπάρτης τον Οκτώβριο του 

2021, ολοκληρώθηκε στο πλαίσιο των εκδηλώσεων μνήμης και τιμής για την 

ιστορική μάχη των Θερμοπυλών το 480 π.Χ., «Θερμοπύλεια 2022». 

Αντιπροσωπείες των τριών Δήμων βρέθηκαν στο Κέντρο Ιστορικής 

Ενημέρωσης Θερμοπυλών όπου σύμφωνα με το πρωτόκολλο «επικύρωσαν» το 

πλαίσιο δράσεων για την ανάδειξη της Μάχης των Θερμοπυλών αλλά και της 

μελλοντικής συνεργασίας τους απέναντι στις απαιτητικές και σύγχρονες 

αυτοδιοικητικές εξελίξεις.   

Το παρών στην τελετή έδωσαν, μεταξύ άλλων, ο Περιφερειάρχης Στερεάς 

Φάνης Σπανός, ο Βουλευτής Φθιώτιδας Γιώργος Κοτρωνιάς, οι 

Αντιπεριφερειάρχες Φθιώτιδας και Βοιωτίας Ηλίας Σανίδας και Φανή 



 

 

Παπαθωμά, ο πρώην Δήμαρχος Λαμιέων και Επικεφαλής της Μείζονος 

Μειοψηφίας Νίκος Σταυρογιάννης, οι οποίοι και απηύθυναν σύντομο 

χαιρετισμό,  ο πρώην Υπουργός Υγείας Αθανάσιος Γιαννόπουλος καθώς και 

εκπρόσωποι του Στρατού και των Σωμάτων Ασφαλείας .  

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκαν οι ομιλίες των Δημάρχων Λαμιέων, 

Θύμιου Καραΐσκου, Σπάρτης, Πέτρου Δούκα, και Αλιάρτου-Θεσπιέων, Γιώργου 

Ντασιώτη.  

Στις ομιλίες τους οι δήμαρχοι αναφέρθηκαν, μεταξύ άλλων, στο 

κοσμοϊστορικό γεγονός της Μάχης των Θερμοπυλών που διαμόρφωσε νέα 

δεδομένα για την Ελευθερία και τη Δημοκρατία σε όλους τους λαούς του 

κόσμου, καθώς και στην σημασία της διατήρησης του ιστορικού χώρου των 

Θερμοπυλών, ως χώρου που διατηρεί και διαδίδει την ιστορική και πολιτιστική 

μας ταυτότητα και κληρονομιά, μια κληρονομιά που μετέδωσε και μεταδίδει όχι 

μόνο στις τρεις αυτές πόλεις αλλά σε όλους τους Έλληνες. 

Στην ομιλία του ο Δήμαρχος Λαμιέων Θύμιος Καραΐσκος αναφέρθηκε στη 

θυσία του Λεωνίδα, των 300 Σπαρτιατών και των 700 Θεσπιέων στις 

Θερμοπύλες,  που χάραξε και σημάδεψε το μέλλον της ιστορίας της Ελλάδος 

αλλά και την μετέπειτα διαμόρφωση των υψηλότερων ιδανικών του σύγχρονου 

κόσμου.  

Ειδικότερα ο Δήμαρχος Λαμιέων τόνισε :  

«Με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση βρισκόμαστε σήμερα εδώ, στις 

Θερμοπύλες του Δήμου Λαμιέων, σε μία ιστορική για τους Δήμους μας 

εκδήλωση, η οποία επισφραγίζεται με την τελετή αδελφοποίησης των Δήμων 

μας, σε συνέχεια πρωτοβουλίας που λήφθηκε από την προηγούμενη δημοτική 

αρχή και μετά από σχετική απόφαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου τον 



 

 

Φεβρουάριο του 2020, βάζοντας έτσι τα θεμέλια σε μία πολυεπίπεδη 

συνεργασία και  αποδεικνύοντας ότι η τοπική αυτοδιοίκηση και οι τοπικές 

κοινωνίας, όχι μόνο θα ωφεληθούν, αλλά θα προσφέρουν ουσιαστικά όπου 

υπάρχουν αδυναμίες ή δυσκαμψίες. 

Επιλέξαμε δε, να ενταχθεί η σημερινή τελετή, στις ευρύτερες εκδηλώσεις 

των Θερμοπυλείων. Ενός θεσμού, που πραγματοποιείται κάθε χρόνο, εφόσον οι 

συνθήκες το επιτρέπουν, αποτίοντας φόρο τιμής και κρατώντας τη φλόγα 

ζωντανή. 

Η θυσία του Λεωνίδα, των 300 Σπαρτιατών και 700 Θεσπιέων, στις 

Θερμοπύλες αποτελεί ένα κοινό ιστορικό γεγονός και συνδέει με βαθύς δεσμούς 

τη Λαμία, τη Σπάρτη και τις Θεσπιές.  

Η  αδελφοποίηση της Λαμίας με τη Σπάρτη και τις Θεσπιές είναι πολύ 

σημαντικό γεγονός, γιατί μπορεί όλοι μας να γνωρίζουμε για τη μάχη των 

Θερμοπυλών, αλλά, αν δεν μας δοθεί το ερέθισμα σήμερα να μελετήσουμε τα 

γεγονότα και να αναρωτηθούμε για την στρατηγική σημασία που είχε η θυσία 

αυτή του Λεωνίδα, των 300 Σπαρτιατών και 700 Θεσπιέων, τότε θα είναι άλλη 

μια μάχη, όπως όλες οι άλλες. 

Η αδελφοποίηση αυτή θα προκαλέσει το ερέθισμα για να ζωντανέψει στη 

σκέψη μας η Μάχη των Θερμοπυλών και θα ενισχύσει τους δεσμούς που 

ενώνουν τη Λαμία με τη Σπάρτη και τις Θεσπιές. 

Τούτος εδώ ο τόπος, οι  ιστορικές Θερμοπύλες, προκαλεί σε όλους μας 

ρίγη συγκίνησης, γιατί εδώ, το 480 π. Χ., η Ελλάδα ενώθηκε και εναντιώθηκε 

στον δεσποτισμό και τον αυταρχισμό. Ο μεγάλος Σπαρτιάτης Λεωνίδας και οι 

συμπολεμιστές του, έχοντας στο πλευρό τους τους Θεσπιείς, υπό την ηγεσία του 

Δημόφιλου, υπερασπίστηκαν μέχρι τελευταίας στιγμής την Πατρίδα και τα 



 

 

ανθρώπινα ιδανικά, σε έναν άνισο μεν αριθμητικά αγώνα, με πλεονεκτήματα δε 

των Ελλήνων όσον αφορά το απόθεμα συνέπειας, αρετής και ηρωισμού. 

Σήμερα με τη τελετή αδελφοποίησης των τριών Δήμων μας, ανοίγουμε 

νέους δρόμους κοινών δράσεων, για την ανάδειξη της μάχης των Θερμοπυλών 

και την αυτοθυσία των Σπαρτιατών και των Θεσπιέων, αλλά και αναζήτησης 

κοινών λύσεων σε θέματα που αφορούν στους τρεις Δήμους. Σηματοδοτείται η 

απαρχή μιας ουσιαστικής σχέσης, η οποία θα ενισχύεται με την πάροδο του 

χρόνου με την ίδια αφοσίωση και ενδιαφέρον. Και οι ακατάλυτοι αυτοί δεσμοί 

μας, ενισχύουν την κοινή μας θέληση να  συνεχίσουμε να τους καλλιεργούμε 

προς όφελος όλων μας, ιδιαίτερα όμως για τις νεότερες γενεές.  

Εμείς λοιπόν οι δήμαρχοι των τριών ελληνικών πόλεων που συνδέονται 

με τον τόπο και την θυσία των Θερμοπυλών, εκπροσωπώντας τους συμπολίτες 

μας, με την αδελφοποίηση στην οποία προχωράμε, δεσμευόμαστε και δίνουμε 

ηθικό όρκο να εκπληρώνουμε στο διηνεκές το εθνικό χρέος τιμής στους 

προγόνους και να στέλνουμε από αυτή την πολυένδοξη γωνιά της γης σε 

ολόκληρη την ανθρωπότητα το μήνυμα της  συμβίωσης των λαών με τιμή και 

σεβασμό προς όλους. 

Αυτό αποτελεί λοιπόν και τον συνδετικό μας κρίκο και είναι το ίδιο που 

μας δημιουργεί εκ των πραγμάτων ισχυρούς δεσμούς. Δεσμούς που πηγάζουν 

από τις αιώνιες ελληνικές μας ρίζες, τις παραδόσεις και τον πολιτισμό μας. Και, 

αποτελεί για όλους εμάς χρέος να δυναμώσουμε και να συνεχίσουμε τους 

δεσμούς αυτούς, ενισχύοντας τη συλλογική μνήμη και τιμώντας το κοινό μας, 

ένδοξο παρελθόν. Αποτελεί επίσης χρέος μας να επιδιώξουμε την προαγωγή 

αξιών και την ανάπτυξη συνεργασιών τέτοιων που, θα αποτελούν παράδειγμα 

γόνιμο κυρίως για τα παιδιά μας. 



 

 

Σήμερα, βέβαια, οι δοκιμασίες που αντιμετωπίζει η χώρα μας αλλά και 

όλη η ανθρωπότητα είναι διαφορετικές.  

Μπροστά σε αυτές τις προκλήσεις, καλό θα ήταν να κάνουμε επιλογές 

όμοιες με εκείνες που έκαναν πριν από 2500 περίπου χρόνια οι πρόγονοί μας για 

ενότητα και ομοψυχία, ξεπερνώντας τις όποιες διαφορές μας.  

Ο Καβάφης συνόψισε στους στίχους του τις αξίες που εκπορεύθηκαν από 

τη Μάχη:  

«Τιμή σ’ εκείνους όπου στην ζωή των όρισαν και φυλάγουν Θερμοπύλες», 

θέτοντας έτσι τις Θερμοπύλες, ως ένα αέναο σύμβολο, ανοιχτό σε ερμηνείες, το 

οποίο εκπροσωπεί ο, τιδήποτε αξίζει για κάθε άνθρωπο να αγωνιστεί.…» 

«….Ας δούμε, λοιπόν, κάθε εορτασμό σαν μία αφορμή να ωριμάσουμε, να 

εμπεδώσουμε την ιστορική μας ταυτότητα και να υλοποιούμε έργα πολιτισμού, 

τα οποία θα συνδέουν το φωτεινό πνεύμα της αρχαίας Ελλάδας με τη σύγχρονη 

Ελλάδα και Ευρώπη. 

Για τη σημερινή μεγάλη ημέρα, θα ήθελα  να συγχαρώ όλους τους 

συντελεστές της, οι οποίοι κατάφεραν να τη μετατρέψουν σε γιορτή φιλίας, 

αλληλεγγύης και πολιτισμού.  

Είμαι σίγουρος ότι θα  αποτελέσει την κινητήριο δύναμη μιας σειράς 

επιτυχημένων πρωτοβουλιών και δράσεων, με την ενεργό συμμετοχή όλων μας.  

Θα ήθελα, ολοκληρώνοντας, να γνωρίζετε ότι οι πόρτες του Δήμου 

Λαμιέων αλλά και οι καρδιές μας θα είναι πάντοτε ανοιχτές να σας υποδεχθούν, 

όπως υποδέχεται μια οικογένεια τα μέλη της»,  κατέληξε ο Δήμαρχος Λαμιέων 

Θύμιος Καραΐσκος.  

Ακολούθησε η ανάγνωση του πρωτοκόλλου της αδελφοποίησης από τον 

Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Λαμιέων Γιώργο Κυροδήμο.  



 

 

Η τελετή ολοκληρώθηκε με την ανταλλαγή αναμνηστικών δώρων μεταξύ 

των αντιπροσωπειών των τριών Δήμων και συγκεκριμένα του Προέδρου του ΔΣ 

Λαμιέων Γιώργου Κυροδήμου με τους ομότιτλους του από Αλίαρτο-Θεσπιές και 

Σπάρτη Γιάννη Γλύκο από Ελένη Δαράκη αντίστοιχα.  

Επίσης αναμνηστικά δώρα πρόσφεραν  οι Αντιδήμαρχοι Λαμιέων 

Θανάσης Ντζούζγος, Παναγιώτης Φώσκολος, Δημήτρης Τζούφλας, και Δημήτρης 

Μπεσλεμές, η Δημοτική Σύμβουλος της Μείζονος Μειοψηφίας  Βίβιαν Αργύρη 

και ο Δημοτικός Σύμβουλος Μιλτιάδης Τσιρώνης. 

 

 


